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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  На рисунке буквой А обозначено(-ен; -а):

1) ложе океана 2) срединно-океанический хребет 3) материковая отмель (шельф)
4) материковый склон

2.  География энергетики мира характеризуется:
1) ведущей ролью ГЭС в структуре производства электроэнергии

2) несовпадением районов добычи и потребления угля
3) концентрацией запасов угля в Азии

4) высокой себестоимостью добычи угля открытым способом

3.  В состав БРИКС входят государства:
1) Индонезия, Россия 2) Китай, Япония 3) Канада, Италия 4) ЮАР, Индия
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

4. 
На рисунке точка 2 расположена:

1) на север от точки 1;
2) на юго-запад от точки 1;
3) в Восточном полушарии;

4) в Южном полушарии.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

5. 
На карте река Маккензи обозначена цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

6.  Для географии населения Беларуси характерен(-но):
1) низкий уровень урбанизации

2) численное преобладание православных среди верующих
3) высокий удельный вес мужчин в половой структуре
4) отсутствие крупных городов в системе расселения

7.  Для мирового сельского хозяйства характерна (-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Германии в сельском хозяйстве

2) наименьшая доля кукурузы в структуре валового сбора зерновых культур
3) культивирование арахиса в странах Южной Азии
4) мировое лидерство Канады по поголовью свиней
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8.  Для географического положения территории Беларуси характерно:
1) размещение в пределах Среднерусской возвышенности

2) прохождение через территорию участка трансконтинентальной железнодорожной маги-
страли

3) местонахождение крайнего восточного пункта на 45°45' южной широты
4) наличие на западе общей государственной границы с Россией

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

9. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче угля 2) выплавке стали
3) производству кукурузы

4) протяженности железных дорог

10.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Нигерии

2) сложным этническим составом населения
3) высоким удельным весом пашни в структуре сельскохозяйственных угодий
4) ведущей ролью речного транспорта во внутриконтинентальных перевозках

11.  Для Австралии характерно:
1) расположение молодых складчатых гор на западе материка;

2) расположение северной окраины материка в субэкваториальном климатическом поясе;
3) отсутствие артезианских бассейнов подземных вод;

4) расположение переменно-влажных лесов на западе материка.

12.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) полуостров Камчатка расположен в пределах молодого складчатого пояса;

2) ледниковые формы рельефа отсутствуют на Среднесибирском плоскогорье;
3) в области средиземноморского климата наибольшее количество осадков выпадает летом;

4) в Центральной Азии и Гималаях отсутствуют ледниковые озера.

13.  В Антарктиде и у ее берегов обитают:
1) касатки и снежные бараны; 2) пингвины и серые чайки; 3) тюлени и песцы;

4) кашалоты и белые медведи.

14.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
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1) отмечается увеличение доли атомной энергии в топливно-энергетическом балансе
2) в региональной структуре производства чугуна наибольшая доля принадлежит Северной
Америке

3) в тройку ведущих производителей судов входят страны Европы
4) в структуре текстильной промышленности наибольшая доля принадлежит трикотажному
производству

15.  Для сельского хозяйства Беларуси характерно(-а):
1) развитие садоводства преимущественно в северных районах страны

2) выращивание овса в качестве главной зерновой продовольственной культуры
3) преимущественно мясная специализация скотоводства хозяйств южных районов страны
4) концентрация основного поголовья свиней в личных подсобных хозяйствах населения

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  монархия, одна из главных нефтедобывающих стран
Б)  монархия, одна из ведущих стран по тоннажу спускаемых на воду морских судов
В)  унитарная республика, одна из крупнейших стран по производству хлопковолокна
Г)  федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Саудовская Аравия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

18.  В Беларуси к неогеновым отложениям приурочены Житковичское и Бриневское место-
рождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.
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19.  Установите соответствие:

ОКЕАН
A)  Тихий
Б)  Атлантический
B)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  к бассейну океана относится река Замбези
2)  самый богатый по видовому разнообразию органический мир
3)  занимает первое место среди океанов по степени хозяйственного использования
4)  омывает побережье только двух материков

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А4Б3В2Г1.

20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  государство в составе Содружества Независимых Государств (СНГ), имеющее только
сухопутные границы
Б)  федеративная республика, граничащая с наибольшим количеством государств
B)  унитарная республика, имеющая на севере морскую границу
Г)  унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей территории на материке

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  Польша
3)  Беларусь
4)  Великобритания
5)  ЮАР

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.

21.  О т в е т :  В июле в субэкваториальном климатическом поясе Южного полушария господ-
ствуют ... воздушные массы.тропические
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22.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА
А)    крупный железнодорожный узел (6 направлений), центр по производству моющих
средств
Б)  расположен на реке Днепр, центр по производству искусственного меха
В)   второй по численности населения город страны, центр по производству фосфорных
удобрений
Г)  родина исследователя Арктики О. Ю. Шмидта

ГОРОД
1)  Жлобин
2)  Могилев
3)  Гомель
4)  Бобруйск
5)  Барановичи

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

23.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Африка

Географический объект
1)  национальный парк Мамонтова пещера
2)  Онежское озеро
3)  река Оранжевая
4)  озеро Маракайбо
5)  массив Винсон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

24.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Антарктида

Географический объект
1)  Оринокская низменность
2)  водопад Виктория
3)  полуостров Юкатан
4)  хребет Джугджур
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
АЗБ1В5Г2.
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25.  Расстояние между станциями А и B на карте в масштабе 1 : 1 500 000 равно 16 см, рас-
стояние между станциями С и D на карте в масштабе 1 : 600 000 равно 45 см. На сколько кило-
метров расстояние между станциями А и В меньше, чем расстояние между станциями С и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.
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26.  Установите соответствие между климатограммой климатического пояса (области) и
пунктом, отмеченным на кар те Евразии точкой с цифрой:
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа.
Например: А2Б1В4Г5.

27.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Полесская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Мозырская гряда
2)  Коммунарское месторождение мела и мергеля
3)  водохранилище Локтыши
4)  Свитязянский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

28. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отноше-

нии климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  зимой с пассатами поступает сухой тропиче-
ский воздух;

2)  в течение года господствует одна воздушная
масса;

3)    характерно чередование двух сезонов    —
влажного лета и сухой зимы;

4)    годовые амплитуды температур составляют
1−2 °С;

5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм;
6)  наиболее засушливые районы  — полуостров Сомали и области южнее Сахары.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

29.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка,
подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают
древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____.
Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.
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30.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Государство
А)  Италия
Б)  Франция
В)  Великобритания
Г)  Польша

Экономические и политические центры
1 — Лондон, Генуя
2 — Познань, Лиссабон
3 — Эдинбург, Бирмингем
4 — Краков, Хельсинки
5 — Турин, Париж

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

31.  Установите соответствие между географическим объектом, отмеченным на карте Белару-
си точкой с буквой, и его названием:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
1)  Вилейское водохранилище.
2)  Любанское водохранилище.
3)  река Ловать.
4)  река Ясельда.
5)  река Дисна.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

32.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражаю-
щая нагрузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

33. 
Выберите природный регион Северной Амери-

ки, обозначенный на картосхеме буквой, для кото-
рого ВЕРНА характеристика:

Высокие и средневысотные складчатые и
складчато-глыбовые молодые горы. Сформирова-
лись в результате взаимодействия Северо-Амери-
канской и Тихоокеанской литосферных плит. Вхо-
дят в Тихоокеанский глобальный складчатый пояс.

Ответ запишите буквой. Например: А.

34.  Установите соответствие:

Государство
А)  Кыргызстан
Б)  Канада
В)  Швеция

Столица государства
1)  Ашхабад
2)  Стокгольм
3)  Оттава
4)  Бишкек

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.
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36.  —На территории государства площадью 93 тыс. км2 проживают 9,5 млн человек. Опре-
делите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

37.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Велико-
британии и Франции:

1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)    машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей про-

мышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.


